

美舰队司令巡航南海,最新战舰“小石城”号下水 都冲着中国南海来了

巡航南海

美国海军太平洋舰队司令部官方网站19日称,太平洋舰队司令斯科特·斯威夫特18日在菲律宾访问期间,登上P-8A海神反潜侦察机,与机组成员一起在南海上完成了一次历时7小时的海上侦察行动,并了解机上的性能。同一天,美国海军最新战舰“小石城”号濒海战斗舰在美国威斯康星州下水,象征着美国恪守在2020年前拥有304艘战舰舰队的承诺,或为瞄准南中国海。

报道称,美国太平洋舰队司令斯科特·斯威夫特飞行是由VP-45巡逻中队执行,美国海军没有透露飞行的具体行程,也没有表明他们是否飞越争议地区。

美联社表示,斯威夫特此次参与飞行主要是考察该侦察机的各种性能。在飞行任务中陪同斯威夫特的美国海军官员查理·布朗在电话中说,斯威夫特“对‘海神’的性能感到满意”。

美国海军已计划购买更多P-8A海神反潜侦察机,以作反潜作战和侦察任务,取代旧有的P-3猎户座反潜侦察机。斯威夫特17日向美国盟国保证,美军装备精良,随时准

备应对南海的任何紧急状况。

斯威夫特在此次飞行前刚刚访问了菲律宾,并与菲律宾高级军官会晤。一名菲军方人员称,斯威夫特与菲律宾军队总参谋长埃尔多·伊里维里讨论了南海状况,包括中国的填海工程。

菲律宾国防部长博尔泰雷·加斯明对斯威夫特参与南海侦察飞行任务的做法表示欢迎,他认为这显示美国致力于帮助同中国存在领土争端的盟友。他说:“从军事上,我们无力对抗中国,所以我们一直请求我们的盟友援助我们。”

今年5月上任的斯威夫特说,美国海军可能会在南海地

区部署更多力量。目前该地区有4艘沿海作战舰艇。他还透露,他“很有兴趣”把美国海军和几个盟国之间的单独年度军演扩大成多国联合军演,可能会把日本包括进去。

斯威夫特17日曾表示,美方在南海的议题上不会选边站队,但会确保航行自由,美军已经准备好对南海发生的任何意外事件做出反应。

针对美军方官员乘侦察机对南海进行侦察飞行一事,国防部新闻事务局在回应《环球时报》提问时表示,希望美方恪守在南海问题上不选边站队的承诺,多做有利于地区和平与稳定的事情,而不是相反。

增加战舰

18日,美国海军最新战舰“小石城”号濒海战斗舰在美国威斯康星州的马里内特造船厂下水。

作为一款濒海战斗舰,“小石城”号长约115米,重约3000吨,吃水深度约4米。在启动仪式上,按照一些海军官员的说法,这艘战舰是美国海军在环太平洋地区浅海作战的理想选择。

美国有线电视新闻网19日报道,濒海战斗舰根据美国海军所谓“任务模块”理念设计,可根据分配的任务不同而

快速转换。这种舰只通常有核心船员大约50人,但可根据任务搭载97人。

美国海军部长马伯斯18日说,美国海军在2020年前拥有304艘战舰,将足以保持在全球水域的强有力存在。这一存在意味着,“可在任何时间在任何地点出现……这一存在能够威慑潜在的敌人,让盟友安心”。

据美国有线电视新闻网报道,今年年初,美国海军编号LCS-3的“沃斯堡”号濒海战斗舰曾穿越南中国海。当

时,美国海军说,濒海战斗舰将更加频繁地访问这一区域。美国海军驱逐舰第7舰队司令弗雷德·卡彻在一份声明中说:“类似‘沃斯堡’号在南中国海完成的那样例行行动将成为新常态,因为今后几年我们在这一区域将拥有4艘濒海战斗舰。”

美国海军少将,濒海战斗舰项目执行官布赖恩·安东尼奥18日说,随着美国海军增加在南中国海地区的存在,2018年之前将向新加坡派驻4艘濒海战斗舰。(宗禾)



斯威夫特(左)观看机组展示飞机性能。



“小石城”号下水。(资料片)

“老挝”原本 读“老抓”

据新华社7月20日电 随着“一带一路”战略的开展,中国与老挝正在推进中老铁路工程,我们开始慢慢熟悉这位之前有点陌生的“老邻居”。然而,此前,中国许多人对老挝的了解依旧较少,甚至有人不知道老挝的“挝”该怎么读。

翻开第5版《现代汉语词典》,“挝”有两个读音,一为“抓”,意为敲打等,二即为“窝”,单在老挝中读“挝”,所以按照字典,老挝就应该读“老窝”。但不少关于老挝的书籍、论文都提到,“老挝”大量出现在《明实录》《明史》以及部分清代史书中,是一个古代译名,应当读为“老抓”。

老挝人称自己国家、民族为“Lao”,根据音译,老挝之前被称作“寮国”。1954年左右,中国才开始使用“老挝”这一名称代替“寮国”。记者由此推测,改用“老挝”才引发了“挝”字读音的变化。

我国为何要把这个名称从“寮国”改为“老挝”呢?曾在外交部工作多年,并创建了北京外国语大学老挝语专业的庄镇城说,当年国内的报纸在报道老挝新闻时使用的中文名称比较混乱,有称“寮”、“佬”等等,于是陈毅元帅定下了这次改名。“陈老总(即陈毅)翻了古代的书,他把‘寮国’改成老挝(音‘抓’),时间就是在1954年左右,是陈老总定下来的。”

庄镇城回忆,改名之初,老挝读“老抓”,后来也有读“老锅”的,但从上世纪60年代初开始,越来越多地读“老窝”,他认为这是误读,但最终读“窝”可能是因为“抓”“锅”都不好听。

1961年4月25日,中国与当时的老挝王国建交了。1962年字典录入“窝”音后,“老窝”的读法就固定下来,直至今日。

《明史》中曾记载:“老挝,古不通中国”,正是由于这种古来有之的“不通”才有了这些不解与误读。现在,随着各项经济合作的展开,我们会对这个国家有越来越多的了解。

日企首次对强征美国劳工道歉

三菱,你欠中国劳工一个道歉!

据新华社电 日本三菱综合材料公司高管19日向二战期间强征的美军战俘劳工道歉。此前,日本政府曾两度致歉,而这次是日本大企业首次道歉。

日本三菱综合材料公司前身是三菱矿业公司,曾于二战期间强迫大约900名美军战俘在4处矿厂做苦工。

道歉仪式在美国洛杉矶西蒙-维森塔尔中心举行。在道歉仪式上,三菱公司高管木村光(音译)向这900名劳工表达“最深自责和歉意”。这些劳工曾在严酷的条件下工作,受尽折磨。

来自加利福尼亚州圣玛丽亚市的94岁老人詹姆斯·墨菲代表曾经的战俘劳工接受三菱道歉。他是这批劳工中依旧健在的两人之一。他说:“为了这一天,我们已经等待了70年。”

事实上,日本军国主义和包括三菱矿业在内的日本企业的侵害对象远远不止墨菲等美军战俘。据日方资料记载,就在墨菲被奴役的尾去泽铜矿,至少还有493名被强征甚至绑架



19日,在美国洛杉矶,美军战俘劳工代表墨菲(右)与日本三菱综合材料公司高管木村光(中)及外部董事冈本行夫握手。 新华/法新

的中国劳工。

中国劳工的遭遇比美军战俘更悲惨。战后日本政府的一

份报告显示,战争期间,三菱矿

业在日本12处工矿点共奴役3765名强征中国劳工,其中约

720人死亡。仅在尾去泽铜矿,就有86名中国劳工罹难。

第二次世界大战已结束70年,中国劳工却还没有听到三菱材料哪怕是迟到的道歉。1997年起,中国劳工幸存者及其家属先后在东京、北海道、福冈、长崎、宫崎等地对三菱材料提起诉讼,均以败诉告终。去年,部分二战期间被强掳至日本的中国劳工和遗属在北京起诉三菱材料和另一家日本企业,要求日方道歉并赔偿,至今两家日企仍未积极回应。

三菱矿业是日本在二战中强征中国劳工的一个缩影。二战期间,近4万名中国劳工被强掳到日本,遭到日本军国主义和日本企业的凶残压榨、野蛮奴役,约7000名中国劳工被奴役迫害致死。

战后70年,无论对战争受害者还是加害者,往事不会如烟。如果日本的战争道歉只针对美国,这是懦夫的“道歉”;如果日本只将和解之手伸给美国人,这是伪善者的“和解”。

日本老年犯罪案件 首超青少年

本报讯 据英国广播公司(BBC)16日报道,在过去6个月内,日本警察处理的老年人犯罪案件数量已超过青少年。

据报道,自1989年日本警察厅开始公布犯罪年龄数据以来,这是第一次65岁以上老年人犯罪案件数超过青少年。官方数据显示,今年上半年,日本警察处理的老年人犯罪案超过23000件,相比之下,14到19岁的青少年犯罪案件数只有不到20000件。

在过去10年内,日本总体的犯罪率呈下降趋势,但其中人口数量不断增加的老年人的犯罪率却在增长。最新数据显示,65岁以上人群的暴力犯罪案件数量与去年同期相比,增长率超过10%。日本现在的人口总量为1.27亿,其中四分之一以上的人已到退休年龄。日本政府已发出警告称,该比例在接下来10年将会显著上升。

据悉,同样面临人口老龄化问题的韩国,老年人犯罪率也在迅速增长。专家分析,孤独和贫困是该问题产生的主要原因,也有呼吁声表示政府应采取更多措施赡养关怀老年人。

据中新网